



小满

○ 张宝联

立夏过后是小满，小满节气好灿烂。

小满节气是指夏熟作物，特别是大麦、小麦的籽粒在小满这个节气中，正在竭尽全力地扬花、灌浆，渐趋成熟。这个节气，大麦和小麦的籽粒还只是“灌浆盈满”阶段，仍需一些时日才能完全成熟。

小满的节气特征有三候：“一候苦菜秀。二候靡草死。三候麦秋至。”这句话就是形容在小满的节气中，一候是苦菜等野菜开始生长旺盛。二候是那些喜欢阴凉、温度低和不耐阳光的野草野花开始死亡。三候是此时大麦和小麦扬花灌浆，即将成熟。秋季作物玉米、大豆、高粱、地瓜、萝卜等开始播种。同时，天气开始

渐热。古人真是把小满描述得入木三分，淋漓尽致啊。

农谚还说：“小满花，不归家。”是说小满前，必须把棉花种上，否则，种晚了，不成熟，无法收成。就是小满种棉花，光长柴禾架。

古人对小满的描述也是非常巧妙逼真而准确无误的。“小满天逐热，温风沐麦圆。园中桑树壮，棚里菜瓜甜。雨下雷声震，莺歌情语传。旱灾能缓解，百姓盼丰年。”

小满期间，麦浪滚滚，广袤无垠。在我国960万平方公里的辽阔的疆域上，有三分之二的平原和丘陵地带种植小麦。

乡村的小满时节，真是一派绿的天下。绿色

的季风，绿色的农谚，绿色的麦穗，绿色的风景。明丽于一首唐诗宋词：“昨夜西风凋碧树，前瞻青装裹绿麦”“春时叶润绿梦谣，夏时穗挂黄金钗”。乡下的小满时节，在千咏万吟的诗行里——意味深长，回味久远。

“改革开放四十年，联产承包农民欢。年年丰收摘穷帽，华夏大地概瀛寰。”今日，乡下，粮食丰沛，养育了农民；草茂泛盛，繁衍了牛羊，树木厚实，璀璨了乡村；风景优美，甜润了自然。

啊！小满期间的风光，那纤尘不染的清澈和灵秀，总使人心旷神怡，如醉如痴；那似真似梦的朦胧与缥缈，最让人恋恋不舍，魂牵梦索。

母爱深深

○ 董善军

世界上最伟大、最珍贵的是母爱，这是一种无私地给予和回报不尽的源泉，人生在世，我觉得只有母爱才是最真挚的，最纯洁的，最高尚的，每一个有良知的人，都会从自己点点滴滴的成长中感受到母爱的无微不至。

母亲在世时，最大的愿望是把我培养成一个对社会有用的人。从我降临到人间的那一刻，她就把我当成了心头肉和宝贝，做到精心哺育。在把我养得又白又胖的同时她却越来越瘦。省吃俭用成了她的习惯，在她眼中，有一点奢侈就是浪费。我身上的衣服是她一针一线缝制的。在昏暗的小煤油灯下，她低着头耐心地缝补，不知让针刺痛了多少回。随着生活水平的提高，人们脱贫致富，为了不怕人笑话，她让家人将带补丁的衣服贴身穿。

我十岁那年，得了一场怪病，久治不愈，折磨得母亲满脸憔悴，她的神经受到了很大刺激，见到医生就问：“我儿的病有治吗？”最后到了给医生下跪的程度，她苦苦哀求医生：“你们一定要尽心，我就这么一个宝贝儿子，可一定要救救他哇……”说话间老泪纵横，在场的医生都被这伟大的母爱深深感染了。

母亲的心很小，我每逢出门，她总千叮咛万嘱咐，一万个不放心。我住校期间，她多次到学校看我，并给我一些零花钱，叮嘱我要多吃饭，千万别亏了自己。我离家时，她站在门口定定地看着，直到我渐渐地在她的视线中消失才肯步入家门。

考上大学的那一刻，母亲笑逐颜开，看上去年轻了许多。她把辛辛苦苦攒下的钱拿了出来给我交学费，并信心坚定地说：“儿，你一定要好好学，再大的困难我都能克服，就是要饭，我也要把你供出来。”她的话在无形中给我增添了许多勇气和力量，使我在学习的日子里没有理由不努力，没有理由不进步。

每当开学时，母亲总是做一顿美餐为我送行，并且再三强调：“上学一定要刻苦，不能分神，家里的事情有我去做，用不着你操心。”上学的日子，母亲让我吃好喝好，而自己在家中却过着最简朴的生活，玉米饼子夹咸菜是她的一日三餐。为了凑够学费，她毅然包下了六亩地，听别人说，她不止一次累倒在田地里，而我问她时却以谎言搪塞：“别听他们瞎说，妈身体棒着哩！”

我毕业后，母亲依然硬撑着身体不辍劳作，我劝她把地退了，她却执意不肯，并惋惜道：“妈瞎忙了一辈子，却没能给你盖间像样的房子，我再干上几年，给你买座楼。”

积劳成疾，在生活重担的压迫下，母亲病倒了，再也没有从床上起来。不到两年的时间，她瘦弱的躯体只剩下骨架，饭量越来越小，最后滴水难进……临终前，她张着嘴，却说不出话来。我知道，她还在挂念自己的儿子，盼着他能住上楼房。

谁言寸草心，报得三春晖。母爱是深深的恩情，让我终生难忘！



邢松松 摄

时代大背景下励志与爱情的书写之：

钢铁与爱情的熔炼

——读丁志峰《烈火之恋》

○ 李平秀

《烈火之恋》是时代大背景下励志与爱情的书写。

本书是以励志创业为明线展开，而爱情则是作为暗线伴随着劳动萌芽、生根、开花、结果的。叙述风格从容、淡定、朴实、纯洁，不弄玄虚，不追求猎奇手法，简约平实之中蕴含深厚的文字功力。

金桥自高中毕业回乡后，出河工，拼大力：“一辆小推车装三四百斤的泥块，驾起车子来往前推，腰背躬成虾米；牙关咬紧，双目圆睁，脑门儿青筋暴凸；心脏怦怦跳，两腿弹弦子，双脚打旋风。吃起饭来狼吞虎咽，玉米粗面大窝头，我每顿能撮五、六个……”没有身临其境的苦干，没有汗水泪水的浸泡，纵然是生花妙笔，也很难有如此文字如此细节如此描写……分明是“保尔”在冷风刺骨的鲁北平原“筑路”。

从农村到城市，似乎成了一个规律。作者的笔触也正是从乡村田野进而运行到城镇工厂的。寒风刺骨，烈日炎炎。耕种施肥除草灭虫，脱坯盖房挖河修渠……应农活下来，滚几身泥，掉几层皮后，“我被公社团委任命为村团支部书记”，劳累的农活之余，“扛着板凳去写图画”——出黑板报。自助者天助。顽强的意志，不懈的追求，使金桥遇上了伯乐。院中在拖拉机厂当厂长的大哥了解金桥的品行和特长，把他推荐到拖拉机厂当“临时工”。金桥得以离开坷垃地，来到他向往的城市工厂，当上了一名翻砂工。

“叫翻砂就回家”，翻砂工是非农业户口的子女所不屑的脏累工种。“金桥在露天的炉前炉后，冬冷暑热，风吹日晒，平日里修炉修包，搬铁运炭，开炉时烟熏火烤……”工作虽然繁重，但他每月底到30元可用来养家的工资，能穿上“从未穿过的工作服、翻毛牛皮鞋”，还能领到“毛巾肥皂皮手套，平镜墨镜柳条帽”等劳保用品。金桥很知足，他上班时间练铁，下班时间练笔。一早一晚的时间出出黑板报，紧张而充实。在劳动中，他的“冬妮娅”带着甜蜜的爱情降临了。

在突击完成“批林批孔”大专栏的政治任务中，金桥与出生上海的清华才女芦雪结缘了。男女搭配干活不累，“金桥的大字潇洒、图画鲜亮。”才女说话干脆，举止大方，“小字工整流畅俊逸”两人相得益彰，相互欣赏、钦佩，构思愈发新颖，设计愈发巧妙了。初次合作大获成功，在众人频频的点头赞许中，“我不由地看了下才女，她也正在看我，我们相视一笑”，真可谓是“心有灵犀”一笑通。

在劳动创造中，爱情的火花似是擦着了。是的，他们的爱情之火将在冶炼熔炉中越烧越旺。

常听人们提起早先禹城的球铁厂，我总是无端地认为是生产圆球、滚珠一类的什么东西……《烈火之恋》弥补了我认知的残缺——生产大减速器齿轮，需要一种特殊型号的硬钢，这种硬钢曾经是靠苏联老大哥支援的。中苏关系

恶化后，我国自力更生，研制出了可替代硬钢的铸铁，这种铸铁“截面抛光后，用显微镜看上去呈现出一个个的球状结构，球挨球，球套球……”故称作球墨铸铁。作者对熔炉的冶炼、铸造的流程原理也都交代得简洁明了，俨然理工科出身的专业技师。其广博的知识储备，深刻的工作积累可见一斑。

金桥、芦雪就是在熔炼这种可以替代硬钢的“球墨铸铁”中恋爱的。作者不动声色地把我们带到“激情燃烧的岁月”里去了。他们在劳动中，不停地技术攻关，产品升级，“大减速器齿轮生产列入国家产品计划后，一机部又把圆盘耙片的实验任务交给了我们……”为了找到“硬度与韧性相结合的制高点”，“硬度”的金桥与“韧性”的芦雪进了攻关小组。“高锰标的生铁”又铺垫出了甜蜜浪漫的济南之旅。列车上，两人讨论“保尔和冬妮娅的第一次见面”，跨突泉前抒情对诗：金桥题“三滴清泉哗啦啦，一池碧水绿汪汪。清照妹妹好泡茶，恭候夫君早还乡。”芦雪对“柳眉亮眼鼻梁挺，樱桃小嘴一点红。凝眸映满离愁苦，寒胸溢漾家国情。”两首美妙的情诗无疑给作品和爱情提高了品味。爱情暗线缠绕着创业励志的明线继续向着幸福美好的彼岸进发。

在作者笔下，励志与爱情就是一枚硬币的反正面，没有须臾分离，崭新的冲天大炉在他们的爱情中诞生了……“全国球墨铸铁经验交流会”“北方16省市耙片鉴定会”“山东球墨铸铁标准会”……献演了文艺节目《铸造工人向心党》《冲天大炉志冲天》《球墨铸铁造出新产品》……作者最后不吝笔墨，罗列了一系列的“励志”成果，恰与二人“爱情蜜果”相映成景。仅这些烙印着时代痕迹的会议、节目名字，就能把读者带进那个“激情燃烧的岁月”。

除了重笔浓墨于励志爱情外，作为必要的衬托，作者白描的几个小片段，如“借鸽子车送工资回家”“遇才女成子生醋意”“备酒菜赴宴会曹真”“拉李东约架小成子”“抓盗贼”“孙二娘”“助攻战”“斗三凶成子仗义”等，像林间花草、长河浪花，点缀、渲染着主体。对道具人物的素描也很到位——志愿军功臣父女：“一阵风般卷进屋，他披着一件足有20个补丁的土黄色军大衣……抢先抓起个窝头，夹起一筷子咸菜，就着吃起来……将几粒米扒拉进嘴里，最先放下碗筷……仍保持着军人那风卷残云的作风”；坏小子刁大成：“噌噌”跑我面前来个空翻，双脚落回原地，不挪半步。翻过之后还朝我挑衅地“巴眨巴眼”，嘴里嘟囔着：“临时工，临时工，不需要了就滚蛋”……还有民间高人周师傅，活泼单纯的高跃跃……都是了了几笔，形神兼备，跃然眼前。

——“硬度与韧性相结合的制高点”找到了，钢铁炼成了，爱情也瓜熟蒂落。

写给瑞儿

○ 王军

瑞儿，再过几天就是你二十七周岁生日，你从一个牙牙学语的婴儿，茁壮成长为知书达理、敢子担当、有责任心、有正义感的男子汉，爸爸妈妈向你表示由衷地祝贺，祝你生日快乐！

二十七年前，你呱呱坠地，来到了这个世界，给我们这个家带来了无限欢乐。初为父母的我们没有育儿经验，向爷爷奶奶请教、购买育儿书籍学习，认真呵护你成长。曾记得躺在床上抱着你玩，你尿爸爸一脸；曾记得高高把你举过头顶，你张开小嘴开心地笑起来；曾记得爸爸上班离开家门，你给爸爸飞吻……

你活泼可爱身体健康，爸爸妈妈也高兴开心。你身体一点点的小恙，便揪起爸爸妈妈的心。一段时间晚上睡觉你总出汗，我们带你到妇婴医院检查，医生说是是缺什么微量元素，化验一下头发。我们第一次听说化验头发查微量元素。当时的医院还没有检查头发的仪器，要把头发剪下来送到省城的大医院化验。那一周的时间我们是多么焦急啊，生怕你会有什么问题。当化验结果出来，说没事的时候，我们又是多么得高兴、开心……

转眼间你长大了，上学了。从小学一年级到高三毕业，你都是爸爸妈妈的骄傲。十二年基础教育，我们只开过一次家长会，因为你说“考试前十名的同学不用参加”。每天晚上放学回来，你都是自觉完成作业，每逢有不会的问题你虚心地问爸爸妈妈。随着你知识的加深，我们也不能辅导了，你自己向成绩优秀的同学请教，课后主动问老师。高中三年级，你昼夜不分孜孜不倦地复习、阅读。看到你渐瘦的脸庞我们很心疼，尽量在生活上给予改善，增加营养，增强你的体质。你的学习成绩一直名列前茅，爸爸妈妈很欣慰。你是老师眼里的好学生，爸爸妈妈眼里的好孩子。

你到黑龙江上大学，那里气候寒冷、滴水成冰，我们担心你吃不消、受不了。你负重加压，以顽强的毅力战胜困难，在知识的海洋里尽情遨游，业余时间完成军事体育训练科目。“付出就有回报”，第一个学期，你拿到三等奖学金，并顺利通过大学英语四级考试。听到这些消息我们很兴奋！接下来更是捷报频传，先后任学校组织部长、学生会主席、国防生模拟营营长。四年大学硕果累累，二零一五年，你以优异的成绩毕业，被评为优秀国防生，加入中国共产党。

参加工作后，理论实践相结合，短短的两个月完成一个大学生到基层连队带兵人的转变。把自己置身于战士之中，想战士之所想，急战士之所急，一心一意扑在连队工作上。二零一六年你生日前夕，领导打电话给我们，要你成长过程中的照片，录制小视频，并嘱咐我们不要告诉你，要在你生日当天给你惊喜。这说明你在单位的表现领导是认可的。

瑞儿，漫长的人生需要经营，前进的道路不可能都是一帆风顺，有点曲折在所难免，丰富的人生经验是一点一滴积累的。多吸取他人之长，补己之短，多做自我批评，离成功的彼岸就更进一步。

成家立业，要做模范丈夫、做优秀父亲，传承中华美德。担当起家庭重任，是你义不容辞的职责。希望你妥善处理工作、家庭关系。“家是最小国，国是千万家，舍小家顾大家”，尽全力做好工作，不辜负父母、家乡亲人对你的期望！

微信群里的追梦人

○ 侯镛

在我的微信里，有各种各样的交流群，如摄影群、旅游群、读书群和工作群，能让我获取各种信息，满足我在不同场合的需要。但久而久之，我觉得它们过多地消耗了我的时间和精力，成为了一种负担。由此，在这些群里，我始终处于“潜水”状态；再有人拉我入群时，我大都选择忽略或拒绝。

前不久，朋友把我拉入了一个叫“追梦人”的群，我心里很是反感，但碍于情面，我还是入群了。

入群后，我按照群规修改了群名片，随后关闭了消息提醒，很快就忘了它的存在。

一天，朋友私下找我，一定要我在群里说几句。但我对这个群并不了解，也不知道要说些什么，没有答应。朋友就不厌其烦地向我介绍了这个群。

在这个群里，成员来自于五湖四海，有工作者，有创业者，其中不乏草根。要说群友们有什么共同点，那就是都有着一颗积极向上的心，都是不停奔跑的追梦人。群友们日常交流的内容，主要是生活中点点滴滴的收获和进步。在每个周日，一些群成员还会分享自己的拼搏历程和美好愿望。

听朋友如是说，我开始关注起了群里的信息。

一个周日，一位叫“移木”的群友分享了自己的故事。“移木”出生在农村，现年28岁，已婚，有一双儿女。为生计所迫，他外出打工，在一个建筑工地上做苦工，每月能有六七千的收入。他的梦想是在老家盖一栋漂亮的砖房，再跟老婆开个餐饮店。只是，他前几天在工地上摔倒了腿，住进了医院，也不知道要多久才能痊愈。他不能等太久。

一位叫“花雨”的女孩也分享了自己的经历。“花雨”26岁，在一家婚纱影楼里做摄影师，月薪有四五千的样子。前不久，她入手一台单反相机，利用空余时间学习修图软件，梦想着能有一家属于自己的影楼。追梦的过程也许是五年，也许是十年，但她表示，一定会坚持。

给我留下深刻印象的是一位大学生创业者。他学的是工商管理专业，毕业后拒绝了高薪职位，毅然回老家当起了村官，带领乡亲们种植猕猴桃。开始的时候，身边的亲人和朋友都不理解他，但在他的努力下，乡亲们去年都拿到了一笔可观的收入。他希望通过自己的努力，带领乡亲们真正富起来。

随着了解的加深，两周后，我主动在群里分享了自己的经历。我是一名打工者，辗转于几个城市之间，经过多年的努力，总算在一家工厂里爬到了部门主管的位置。现在，我希望稳定下来，免得还在上小学的儿子跟着我东奔西跑，影响学习。我也希望能抽出一点时间来，回老家陪陪父母。因为，和家人在一起的时光才是最美妙的，才是真正岁月静好。

在这个微信群里，平凡的人物，平凡的故事，平凡的梦想，真实纯朴，贴近生活，给人以满满的正能量。相比一些“互喷群”或“互夸群”，这个群才是我真正需要的。因为我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。

禹城市新园热电有限公司
320t/h 备用锅炉项目
环境影响评价公示

1、环境影响报告书(征求意见稿)全本公示网络连接：<https://pan.baidu.com/s/12orVkdR0Og9eL8F3jLox7g>(提取码 9j9a);查阅纸质报告方式和途径：企业会议室查阅(联系人：程经理 13285349007)。

2、征求意见的公众范围，项目附近居民区、村庄、学校等敏感点公众。

3、公众意见表的网络连接：http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/20181024_665329.html。

4、公众提出意见的方式和途径：电话、邮件、网上留言等。

5、公众提出意见的起止时间：2019.5.21~2019.6.3。

6、环评单位：山东鲁唯环保科技有限公司

建设单位：山东省禹城市新园热电有限公司

通讯地址：山东省禹城市高新技术开发区友谊街

联系人：程经理 13285349007

邮箱：ycxyrd@163.com

注销公告

依据《社会团体登记管理条例》规定，下列社会团体准予注销登记，现予以公告。

社团名称：禹城市三黄鸡养殖协会

统一社会信用代码：51371482MJE917833